

6 Operace Pouštní bouře 1991

Po napadení Kuvajtu iráckou armádou v srpnu 1990 byla během několika měsíců soustředěna v Saúdské Arábii vojska spojenecké koalice. Po neuposlechnutí ultimáta ke stažení z Kuvajtu byla Saddámova armáda doslova smetena obrovskou technologickou převahou spojeneckých vojsk

10 Rakousko-uherské letectvo 1914-18

V první světové válce byla poprvé masově použita řada nových zbraní, z nichž nejvýznamnější bylo letectvo. Rakouská armáda v budování této zbraně zaostávala, přesto se však mohla pyšnit řadou stíhacích es

15 Kapitulace Itálie 1943

V polovině roku 1943 byla situace německého spojence kritická. Po vylodění na Sicílii se Britové a Američané chystali k invazi v Itálii. Mussolini byl sesazen a nová vláda přešla brzy poté na stranu Spojenců

16 Bitva u ostrovů Santa Cruz 1942

V roce 1942 začala americká armáda pomalu získávat zpět ztracené pozice v Jižním Pacifiku. Urputná bitva o Guadalcanal a střetnutí v okolních mořích znamenala počátek cesty k porážce Japonska

20 Lawrence z Arábie 1916-18

Britský důstojník a znalec arabského prostředí byl pověřen, aby získával informace o turecké armádě a podpořoval arabské povstalce v boji proti ní

23 Fotoreportáž

Krátce po druhé světové válce dokázal SSSR vyrobit vlastní atomovou bombu. Problémem však zůstávala její doprava nad cíl. Řešením měly být strategické bombardéry

24 Bitva u ostrova Vis 1866

V červenci 1866 po porážce Rakouska Pruskem v bitvě u Hradce Králové se pruský spojencem Itálie odhodlal k akci v Jaderském moři. Její moderní flotila však byla nečekaně poražena díky odhodlání rakouských námořníků

28 Slovenská armáda v boji 1939-44

Po vzniku samostatného slovenského státu se jeho armáda střetla v pohraničních bojích se sousedním Maďarskem a Polskem. V roce 1941 pak Slovinci po boku Hitlera záútočili na SSSR



» Lehký kulomet Madsen



» Torpédový letoun Avenger

32 Tankové eso Michael Wittmann 1939-44

Velitel těžkého tanku Tiger bojující v řadách Waffen SS si svým velitelským uměním a odvahou vysloužil oprávněný obdiv a uznání. Jeho úspěchy a popularita byly patřičně využity nacistickou propagandou

36 Chrudimské letiště 1945

V samém závěru války se dvěma mladým mužům z Chrudimi podařil husarský kousek – ukrást německé průzkumné letadlo a proletět s ním nad kolonou prchajících okupantů

40 Letadlové lodě

Po vyřazení z aktivní služby bylo několik amerických letadlových lodí rekonstruováno a přeměněno v plošnou muzea

44 Dvacet let bojů na Kypru 1954-74

Ostrov Kypr byl od 50. let zmítán občanskou násilím. Zprvu řečtí nacionalisté vedli partyzánský boj proti britským jednotkám, po získání nezávislosti vypukly boje mezi Řeky a Turky, kteří nakonec v roce 1974 severní část ostrova okupovali

48 Kulomet Madsen

Výrobek dánské zbrojovky, lehký kulomet Madsen, byl v mnoha verzích vyvážen téměř do celého světa. Osvědčil se v obou světových válkách i lokálních konfliktech

ČÍSLO MĚSÍCE**5 431**

Tolik letadel bylo vyrobeno v Rakousku-Uhersku během 1. světové války. V produkci letadel tak habsburská monarchie zaujala mezi hlavními válčícími mocnostmi předposlední místo, za ní se umístilo pouze Rusko s přibližně pěti tisíci letouny. Zato Itálie, další velký protivník Rakušanů, vyprodukovala asi dvacet tisíc letadel.

